

辽宁大学智库 简报

2025 年 第 24 期

(总第 103 期)

辽宁大学中国开放经济研究院

2025 年 7 月 7 日

加快推进辽宁省种养循环发展的对策建议

赵 哲 仇焕广

摘 要:2025 年中央一号文件再次强调,要加强畜禽粪污资源化利用。2023 年,辽宁省出台《辽宁省 2023 年绿色种养循环农业试点工作方案》,为推进种养循环发展提供制度保障。辽宁省有效解决了粪肥还田“最后一公里”问题,但在推进种养循环过程中仍存卡点堵点。第一,养殖业的快速发展导致局部地区出现了种养失衡。第二,技术支撑薄弱降低了畜禽粪污资源化利用率。第三,融资渠道不畅制约了种养产业发展壮大。第四,社会化服务水平较低,难以满足种养循环发展客观需求。因此,辽宁省应加快制定种养循环发展规划,以技术赋能为载体,打牢种养循环科技基础,并从科技、金融、服务多维度协同发力,为加快推进种养循环高质量发展提供支撑。

作者简介:赵 哲,辽宁大学经济学院副教授。

仇焕广,辽宁大学党委常委、副校长,长江学者特聘教授。

辽宁大学智库简报编委会

策划:潘一山 主编:余淼杰

编委:李宇鹏 史保东 霍春辉 仇焕广 闫 海 李淑云 姚树洁
王振宇 李艳枝 白永生 崔 铮 尹如玉

编辑:赵子龙 李若菡 校对:李楠楠 联系方式:024-62602446

本刊声明:所刊文章属作者个人见解,不代表编辑部观点。

请把领导批示和转载情况反馈编辑部。